
  

ДОМ 

  ЗДРАВЉА 
МЕРОШИНА 

Улица: Цара Лазара бр. 11, 18252 Мерошина 
Директор: тел. 018/4891 – 101 
Правна служба;рачуноводство: тел/факс 018/4892 – 110 
е-mail: dzmerosina@dzmerosina.info 
Жиро – рачун: 840-261661-69; 
ПИБ: 100758588 
Матични број здр.установе: 06374506; 
Шифра делатности:8621; 
Регистарски број ПИО: 6159001171 
Регистарски број здравственог осигурања: 200 

           

          У складу са чланом 16. Закона о родној равноправности ("Сл. гласник РС", бр. 52/21_) и 
чланом 5 Правилника о изради и спроводјењу плана управљања ризицима од повреде принципа 
родне равноправности ("Сл. гласник РС", бр. 67/22 од 17.06.2022.године), в.д. директор Дома 
здравља Мерошина  дана 09.01.2026. доноси: 
 

   

 

                              

            ПЛАН  МЕРА  ЗА  ОСТВАРИВАЊЕ  И  УНАПРЕЂИВАЊЕ  РОДНЕ    

                  РАВНОПРАВНОСТИ   У  ДОМУ  ЗДРАВЉА  МЕРОШИНА  

 

             У циљу остваривања и унапређивања родне равноправности у свим сферама делатности 
Дома здравља , доноси се План за остваривање и унапређење родне равноправности у Дому 
здравља Мерошина  (у даљем тексту: План). 
План садржи кратку оцену стања у вези са положајем жена и мушкараца у Дому здраља, 
укључујући и године старости, списак посебних мера, разлоге за одређивање посебних мера и 
циљеве који се њима постижу, почетак примене, начин спровођења и контроле и рокове 
спровођења посебних мера. 
 

Термини који се користе у овом Плану, а који имају родно значење, изражени у граматичком 
мушком роду, подразумевају природни женски и мушки пол лица на које се односе. 
 

 

           Подаци о послодавцу : 
 

Назив послодавца : Дом здравља Мерошина 

Седиште послодавца : Ул Цара Лазара бр 11. , Мерошина  
ПИБ:   100758588 

Матични број: 06374506 

Шифра делатности :8621 

 

       Дом здравља Мерошина у великој мери поштује позитивне законске прописе  на начин што 
омогућава подједнако  учешће жена и мушкараца као и припадника осетљивих друштвених група 
на конкурсима за запошљавање које спроводи , приликом интерних конкурса и именовања на 
руководећа радна места , доделе радних задатака , спровођења КМЕ , као и у свакој прилици 
остваривања њихових права и обавеза.     
У установи је одувек био већи број запослених жена у односу на мушкарце , тако да је сразмерно 
и већи број жена на руководећим и позицијама тј на позицијама  руководиоца групе запослених.  



С обзиром да до сада није било пријава запослених и радно ангажованих лица везаних за случај 
било какве дискриминације по основу пола , спроведене мере и свакодневна пракса опхођења 
приликом организације рада у установи могу се оценити као врло добре . 
 

 

У Дому здравља Мерошина , укупан број запослених  и радно ангажованих лица је …95……… 

Укупан број запослених и радно ангажованих жена је …73………….. 
Укупан број запослених и радно ангажованих мушкараца је …22.. 

 

Старосна структура : 
 

Од 21-30 година живота                           Укупно:    9   (     %) 
                                                                     Ж:   7    (      %) 

                                                                     М:     2  (     % )  
 

Од 31-40 година живота                           Укупно: 16      (     %) 
                                                                     Ж:    13   (      %) 

                                                                     М:    3   (     % )  
 

Од 41-50 година живота                           Укупно:  26     (     %) 

                                                                     Ж:   20    (      %) 

                                                                     М:   6    (     % )  
 

Од 51-60 година живота                           Укупно:   30    (      %) 
                                                                     Ж: 21      (      %) 

                                                                     М:    9   (    % )  
 

Од 61-70 година живота                           Укупно:  14     (     %) 

                                                                     Ж:    12   (      %) 

                                                                     М:    2   (     % )  

 

 

    Планом се одређују и спроводе посебне мере за остваривање и унапређивање родне 
равноправности у складу са начелом једнаких могућности којима се обезбеђује равноправно 
учешће и заступљеност жена и мушкараца, посебно припадника осетљивих друштвених група, и 
у области рада, запошљавања, образовања и једнаке могућности за остваривање права и слобода. 
 
   Посебни циљеви су :   
1) Успостављање културе родне равноправности. 
Успостављање инклузивне средине у којој постоји међусобно уважавање и поштовање без обзира 
на пол, род, године старости или неко друго лично својство. 
Подизања свести свих запослених о значају родне равноправности и нужности успостављања, 
неговања и унапређења родне равноправности. 
2) Увођење родне перспективе у пословној политици и документима Дома  здравља 
Меришина  
а) Увођење родне перспективе у свим фазама планирања, припреме, доношење и спровођења 
пословних политика, прописа, мера и активности у Дому здравља Мерошина, 
б) Уравнотежена заступљеност полова у органу управљања, као и другим органима и комисијама, 
в) Једнак приступ запослених жена и мушкараца на позицијама одлучивања и управљања, 
г) Превазилажење родних стереотипа и предрасуда, неговање узајамног поштовања, ненасилног 
разрешења сукоба у међуљудским односима, спречавања, сузбијања родно заснованог насиља и 
поштовања права на лични интегритет, афирмисања равноправности и повећања видљивости 
осетљивих друшгвених група. 
3) Успостављање једнаких могућности у професионалном развоју запослених 



Постизање родне равноправности у професионалном развоју свих запослених и стварању 
једнаких могућности за образовање, напредовање, стручно усавршавање и оснаживање 
запослених за равноправно учешће у свим сферама деловања Дома здравља Мерошина . 
4) Родно одговорно буџетирање 
Примена уродњавања и родно одговорног буџетирања у поступку планирања, управљања и 
спровођења планова и пројеката. 
 

   МЕРЕ ЗА ОСТВАРИВАЊЕ И УНАПРЕЂЕЊЕ РОДНЕ РАВНОПРАВНОСТИ (ПОСЕБНЕ И 
ПРЕВЕНТИВНЕ МЕРЕ) 
 

   Одређују се следеће посебне мере за остваривање и унапређење родне равноправности: 
 
1. коришћење родно осетљивог језика, односно језика који је у складу са граматичким родом у 
називима радних места, положаја, звања и занимања, у општим и појединачним актима Дома 
здравља, у међусобној писаној и усменој комуникацији запослених, као и у каналима екстерне 
комуникације ; 
2. континуирано стручно усавршавање и додагне обуке запослених за спровођење и 
унапређивање политике једнаких могућности, за подстицање родне равноправности, 
препознавање, елиминисање и заштиту од дискриминације како на основу пола, односно рода, 
сексуалне оријентације, полних карактеристика, инвалидитета, расе, националне припадности 
или етничког порекла, тако и на основу других личних својстава, повећање осетљивости на 
садржај наставног плана и програма и наставног материјала, људских права, дискриминације на 
основу пола, односно рода, положаја и заштите особа са инвалидитетом, родно заснованог 
насиља и насиља према женама; 
3. обезбеђивање уравнотежене заступљености полова у органу управљања, комисијама и телима 
Дома здарвља; 
4. спречавање , сузбијање родно заснованог насиља и поштовања права на лични интегритет, 
афирмисања равноправности и повећања видљивости осетљивих друштвених група и њиховог 
доприноса науци и технолошком развоју; 
5. предузимање посебних мера ради стварања једнаких могућности за образовање, напредовање, 
стручно усавршавање и оснаживање запослених за равноправно учешће у свим сферама деловања 
Дома здравља; 
6. планирање средстава за остваривање предвиђених мера, едукација из области родно 
одговорног буџетирања. 
 
За успешно остваривање и унапређивање родне равноправности неопходна је подршка свих 
запослених у Дому здравља. 
 

О спровођењу усвојеног Плана мера стараће се лице задужено за родну равноправност које 
одреди директор из реда запослених, које се задужује: да прати његово спровођење, предузима 
потребне мере за отклањање неравномерне заступљености мање заступљеног пола, као и да о 
томе благовремено обавештава директора. 
 

О спроведеном Плану мера сачиниће се годишњи Извештај о спровођењу Плана мера за 
отклањање и ублажавање неравномерне заступљености полова који ће се усвојити и доставити 
ресорном министарству. 
 

Лице задужена за родну равноправност мораја бити обучено за обављање послова , за шта ће се 
током године издвојити средства ради спровођења обука и семинара из ове области.  
 

 Одређују се следеће превентивне мере којима се спречавају ризици и рокови за њихово 
преузимање : 
1. успостављање равномерног односа полова међу запосленима; 
2. успостављање равнотеже полне структуре на руководећим местима; 
3. спровођење периодичних превентивних прегледа запослених у складу са њиховим потребама; 



4. план редовних едукација запослених о родној равноправности; 
5. предвиђање мера, процедура и активности послодавца за спровођење превенције од сексуалног 
узнемиравања и сексуалног уцењивања. 
 

    Рок за предузимање превентивних мера је крај текуће године. 
 

 

Дом здравља Мерошина  је дужан да сачињава годишњи извештај о остваривању родне 
равноправности, који, поред попуњеног обрасца, садржи оцену стања у погледу остварене родне 
равноправности у установи, укључујући и разлоге због којих није остварена прописана 
равноправна заступљеност жена и мушкараца, ако та заступљеност није остварена и извештај о 
спровођењу плана 

Извештај се доставља Министарству најкасније до 15. јануара текуће године за претходну годину. 
План мера, заједно са Извештајем биће достављен Министарству за људска и мањинска права и 
друштвени дијалог, Булевар Михајла Пупина 2, 11070 Београд или на електронску адресу: antidis-

kriminacija.rodna@minljmpdd.gov.rs. 

Министарство ближе прописује садржину извештаја и образаца као и рокове извештавања које ће 
установа пратити .  
 

 

 

 

 

       Дел. Бр 25. 

      У Мерошини , 09.01.2026.                                      Дом здравља Мерошина  

                                                                               вд директор др Бојан Станојевић 

                                                                                  

 

 

 

 

 


